

寻找“洛阳最美街道”

推荐西苑路为“最美街道”的市民几乎都提到了路两旁遮天蔽日的法桐

# 逛西苑路 犹如在 林中漫步



□见习记者 程芳菲 文/记者 张晓理/图

由本报和洛阳网联合推出的“洛阳最美街道”评选活动的启事11月4日见报后,不少热心市民打来电话或发来短信和邮件,推荐自己心中最美的街道。其中,涧西区西苑路是很多推荐人心中最美的街道。

昨日,记者与热心市民一起来到西苑路。

## ●街道简介

西苑路始建于1956年,因经过隋唐西苑故址而得名。西苑路西起武汉路,东经太原路,北道与延安路相接,南道与南昌路相接,全长约3600米。两车道之间以天津

路为界,以西的道路中央有绿化带,绿化带内有雕塑,两边是可供人行的道板路;以东至延安路一段,路中央有牡丹广场,可供行人小憩。

## ●推荐理由

“我是一个喜欢过夏天但又怕热的人。在童年的记忆中,每年夏天,西苑路上总是绿荫满地,马路两边高大的法桐带来的凉爽让我对这条路情有独

钟。”——家住九都路附近的王延萍说。

“我觉得西苑路最美,因为街道两旁的法桐遮天蔽日,犹如城中的森林。”——市民张淑英说。

## ●记者走访

昨日上午,记者和热心市民宋联臣一起,来到这条推荐人数较多的西苑路。

宋联臣是中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司的一名退休员工,1969年,他在郑州路上的洛阳市第九中学上中学,每天上学、放学都会经过西苑路。上班后,他在西苑路附近居住,一住就是20多年。

昨日9时许,记者同宋联臣一起从西苑路和郑州路交叉口出发,沿着西苑路往东走。

“这条路上有中国船舶重工集团公司第七二五研究所、中钢集团洛阳耐火材料研究院和洛阳拖拉机研究所有限公司这三家科研单位,河南科技大学、市职工科学技术学院、西苑路实验小学等几所学校。西苑路临着上海市场、大张购物广场和金梦家居生活广场等购物场所,还有牡丹公园、牡丹广场和街心花园可供大家散步、锻炼身体,河南科技大学第三附属医院也在这里,看病就医都很方便。”宋联臣边走边向记者介绍。

走到河科大三附院门口,宋联臣停了下来,他指着医院门口传达室的方向说,那里没有拆迁的时候,是两层楼

的门面房,大张购物广场的前身就在原来门面房的一楼。“最初,大张购物广场好像叫‘大张日化’,卖一些牙膏、香皂之类的生活用品,哪想会发展成为今天的大型购物超市呀!”宋联臣笑着说,后来医院扩建,那排门面房就被拆了。

阳光透过高大的法桐树叶洒在地上,温暖却不刺眼。因为不是上下班高峰期,西苑路上过往的车辆并不多。西苑路和郑州路交叉口附近的街心花园里,一些居民正在踢毽球。

“西苑路环境好,到街心公园、牡丹公园踢毽球、跳舞的人挺多。我现在退休了,平时也会在附近散步。”宋联臣看着锻炼身体的人说,以前,空调还不是很普及的时候,每到夏天,家里的小孩子闹着出门玩,住在附近的老人就会骑着自行车,带着孙子、孙女在这条路上逛。



美丽的西苑路

## 相关链接 西苑路上的法桐

推荐西苑路作为“洛阳最美街道”候选街道的市民几乎都提到“最爱那里枝繁叶茂的法桐”。昨日11时许,与宋联臣道别后,记者从市绿化工程管理处的相关负责人那儿了解了一些关于西苑路上法桐的情况。

这名负责人介绍,西苑路建成后,1500余棵法国梧桐被种在了天津路到武汉路中间的这段西苑路旁,这4排30多米高的法桐,每两棵之间的距离为6米。

法国梧桐属于悬铃木,特点是冠大叶

密,在夏天可以遮挡烈日。该负责人说,西苑路上的法桐之所以比别的道路两旁的法桐高,是因为2007年的时候进行过一次修剪。当时,因为要在路中间的绿化带里种植2000余株牡丹,就对西苑路上的法桐进行了一次大修剪,将树冠抬高,这样做能保证树下绿化带里的牡丹通风、透光。经过这次修剪,西苑路上的法桐树干变得又直又高,更加挺拔。

除法桐外,西苑路中央的绿化带总面积近2万平方米,里面的植物种类也较为丰富,有麦冬、扶芳藤,还有八角金盘、棕榈等。

您心目中哪条街道是最美的?欢迎您参与此次活动,推荐心目中的“洛阳最美街道”。您可拨打电话66778866,或发送短信至18203791748(短信格式:街道名称+推荐理由+推荐人姓名或网名),也可发邮件至lyzmjd@sina.com或通过洛阳晚报新浪微博参与(登录新浪微博@洛阳晚报,在自己发的微博前加上#洛阳最美街道#即可)。推荐时须注明姓名、联系方式,时间截至2012年11月30日。

